

世界技能大赛钣金技术项目全国选拔赛落下帷幕

杭州技师学院狂揽金银

■记者雷虹 杜志华
通讯员宋佳君

1月17日、18日,第43届世界技能大赛钣金技术项目全国选拔赛在杭州技师学院举行,经过多轮选拔后产生的来自全国5个省份的9名选手参加了此次角逐,最终,来自杭州技师学院的黄涛和王鑫森两位同学狂揽金银,分列第一和第二名,今年8月,他们将有机会代表中国参加在巴西圣保罗举行的第43届世界技能大赛。

此次世界技能大赛钣金技术项目全国选拔赛的选手进行了钣金件制作(比赛时长3小时)、骨架制作(比赛时长4小时)和AutoCAD绘图(比赛时长2小时)等3个模块的比赛。

其中,钣金件制作模块,主要测试选手识图、滚圆、折弯、组合及氩电弧焊的技能,出题方提供钣件,供选手成形及焊接。

记者在现场看到,参加比赛的选手都十分年轻,但敲打制作钣金件已俨然是老手。特别是在氩电弧焊时,

戴上面罩,全神贯注焊接,现场弧光闪烁,架势十足。褪去工作手套,一双看上去未经什么风霜的细皮嫩肉的手,能那么灵活而淡定地摆弄着那些硬家伙,让人感觉这些后生“长江后浪推前浪,前浪马上被拍死在沙滩上”的势头。

模块二的骨架制作,要求选手制作一个用软钢管材料制作的架子,测试选手识图、锯切、组合及二氧化碳保护焊技能。这个试题最后成型的是一个四脚多折弯的架子。记者在现场看到,一位选手最后成型的架子不能平稳地摆放在地上。裁判悄悄告诉记者,“是拼接组合上的问题,锯切角度上也可能有误差,所以一条腿短了。”能补救吗?“这里面有技巧。比赛就是要考验选手各方面的能力,包括突发状况的补救。平时要训练。”裁判说。

模块三的AutoCAD绘图,要求选手用计算机绘制相关图形,测试选手使用AutoCAD的能力及相关指令的使用。这对于有计算机学习背景的人不在话下。但是有计算



在钣金件制作模块,选手正在操作氩电弧焊。 雷虹 摄



模块二最后成型的骨架。 雷虹 摄



像不像搭积木?这个积木可不好搭。 雷虹 摄

机学习背景的人,在模块一及模块二的制作上可能优势不明显。这次杭州技师学院派出的两名选手分别来自机电专业和整形涂装专业,机

电专业的学生计算机AutoCAD绘图比较专业,而整形涂装专业的学生更擅长制作。“两人在为世界技能大赛钣金技术项目全国选拔赛作

准备期间,经常一起相互切磋,相互通力”,杭州技师学院副院长潘承炜透露了该校两名学生之所以在此次选拔赛中取得佳绩的秘密。

永康市职业技术学校与中小企业“谈恋爱” 将与企业一起开发选修课程



上海市青年创业基金会副秘书长张士举应邀给永康职校老师及中小企业家带来了一场“头脑风暴”。 程欣荣 摄

■通讯员章琳琨 程欣荣

日前,永康市职业技术学校的10位同学从省经信委企业创新处董晓培处长等领导手中接过了“永新会”颁发的1000元“创新人才奖金”,标志着永康市中小企业联谊职业院校,对接财政资源迈出关键一步。“永新会”是“永康市青年两化(信息化、工业化)融合创新联谊会”的简称,这是一个新兴的企业团体,其成员由34位来自金华、永康、武义等地主要从事出口生产与贸易的

职教信息桥

教育部:实训实习是中职德育的重要载体

教育部日前发布《中等职业学校德育大纲(2014年修订)》,新增中国梦教育等德育内容,实训实习、志愿服务等德育途径。

《大纲》中德育内容规定的理想信念教育、中国精神教育、道德品行教育、法治知识教育、职业生涯教育、心理健康教育等与旧《大纲》相比,有了进一步的扩展和升级。特别是在德育途径方面,新《大纲》突出强调课程教学、

刘盾

宁波首个电子商务学院成立

济、管理和信息等学科为基础,通过学科融合和交叉,培养服务于“跨境电商”和“电商运营”岗位的电子商务行业的应用型人才。 红鹰

推进职业教育集团化办学

绍兴市财贸职业教育集团挂牌

日前,由绍兴市柯桥区财经学校牵头组建的绍兴市财贸职业教育集团正式成立。柯桥区财经学校为理事长单位,绍兴市中等专业学校、上虞区职业教育中心、诸暨技师学院、嵊州市中等职业技术学校、新昌职业技术学校和绍兴东方税务师事务所为副理事

徐振宇

长单位,同时确定了浙江越王珠宝有限公司等24家理事单位。

该职教集团的成立,是推进职业教育集团化办学的一个有益尝试,必将进一步推进校企合作、区域合作和校际合作,进一步深化职业教育办学体制、运行机制和人才培养模式改革。

徐振宇

永康: 整治公路环境迎春运

随着今年春运的日渐临近,为确保春运期间的道路安全畅通,永康市公路养护部门在完成国省道与县道主干线上的标志、标线,与行道树刷白,以及安保与路面等设施的完善整治工作后,从1月12日开始,又着手利用前不久自创发明的“刷白机”,上路对永康市境内330国道上的路肩、路缘石进行刷白,以此优化交通环境迎春运。

永康市公路养护部门的“刷白机”,与以往传统作业相比,不但效率提高10倍,而且耗材减半,在省乃至全国公路行业中都少有。经刷白后的330国道路肩、路缘石,在阳光与夜间汽车灯光的照耀下显得格外醒目,给道路增添了一道靓丽的风景线,也给行车增加了安全保障系数。

林加强 俞立哲

文明出行 从我做起 桐乡烟草启动“礼让斑马线”活动

为倡导文明新风,发挥省级文明单位的先锋表率作用,近日,桐乡市烟草专卖局(分公司)召开了文明出行“礼让斑马线”活动动员会,对活动进行全面部署。

会上,该局(分公司)明确了开展此次活动的重要意义,强调文明出行不仅是体现城市文明的流动窗口和展示城市形象的名片,更是市民社会公德的实践体现。会议要求该局(分公司)全体

专职驾驶员在公务出行时除了“礼让斑马线”外,必须做到“七不”,即不开带“病”车,不违反信号、不争道抢行、不乱停乱放、不随意变道,开车不饮酒、酒后不开车。会议同时发出号召,希望全体干部员工从我做起,立即行动,做文明出行、“礼让斑马线”的实践者、参与者和支持者,为构建文明桐乡、魅力桐乡贡献力量。 赵建兴

筑起掌上银行网络安全堤坝

近日,在江山的微信朋友圈里,经常看到这则留言:农合行手机银行又出新招了,浙江农信PAD银行上线啦。原来,为应对网络安全风险,江山农合行手机银行的自助机具操作界面已悄然变化,全新的操作界面、清晰明了的业务流程、更为隐密的安全措施。

作为本土商业银行,江山农合行在努力探索为广大客户提供便捷金融服务的同时,还常抓安全风险防范工作。近年来,该行不断加大信息科技的建设和安全风险的防范,各项业务系统研发实力和速度有了显著提升,不断为银行卡客户提供更加安全、可靠的自助交易服务,让客户体验“不一样”的掌上乐趣。

郑春燕 周蔚君

教育杂评

别被“跪舔厕所”的假悲情欺骗了

■郭元鹏

四川一高校学生1月19日发布了一组“跪舔厕所”图,并称“校长、参谋长、教官们,这下干净了嘛”。知情学生称,此举实为抗议校内军训和内务检查的严苛规定。面对汹涌的舆论,校方回应记者称,这是个别学生的抗议恶搞行为,校方并未要求学生作此举动(1月20日《南方都市报》)。

舆论往往就是这样,凡是看到“悲情图片”,就会有人站在悲情的一方,去谴责另外一方。这条新闻的传播,同样走了这个老路,学校被逼到了一个毫无还击能力的角落里。

而我们仔细想想,别说实施的只是一次军训的短期管理,只是对内务进行检查,即使这种管理模式和检查是长期性的,学校就真的错了吗?

眼下的学生,越来越重视外表了,衣服比着漂亮,但是说到内务,可以用一片狼藉来形容,当然这不包括所有的学生。不过这样的学生会占不小的比例。在床上啃瓜子吃水果、在被窝里吃泡面吃垃圾食品……不仅不讲个人卫生,对于公共空间的卫生更是视而不见。就拿卫生间来说,方便之后不随手冲的还少吗?

这几年,一些关于学生的新闻很多,尤其明显的则是生活能力的下降。有一个名牌大学的学生感冒了,竟然打电话让母亲去送感冒药。没办法,母亲只得请假坐着飞机满足孩子的要求。还有一个大学生,为了不洗袜子,在上学的时候让母亲买了100多双袜子,脏了不需要洗涤,而是穿了就扔掉。有人说这是有钱人的任性,但是在这些任性里,我们是不是也应该看到孩子生活能力的下降?

在这种情况下,作为学校来说,加强学生的内务管理,开展短时间的军训活动,是没有问题的。首先,其目的没有错,这就是为了孩子。其次,这样做没有错,严格、正规的管理才能让学生养成良好的生活习惯,对于今后走向社会也是有好处的。再次,管理结果应该也是好的,会得到大多数人的赞成,谁不想生活在一个洁净的校园里?

倒是这个“跪舔厕所”的学生,应该是有问题的,即使对学校的规定有什么不满,那也应该用正常的途径去解决。向老师反映,与校长对话,这都是办法的一种。而这些途径,这位学生都没有选择,他选择的是“跪舔厕所”,让同学拍摄下来,发到网上。不敢说这个孩子的行为有多么坏的想法,最起码这是不理智的。如果我们培养出的学生都是这样的,试想未来他们能以理智的方式解决生活中遇到的各种问题吗?

没有规矩不成方圆。“跪舔厕所”未必就是被逼无奈,这纯粹就是熊孩子的不理智行为。

深度合作阿里巴巴

诸暨技师学院想吃下在员工电子商务技能培训这块大蛋糕

■通讯员徐振宇

1月15日,阿里巴巴商学院剑林副院长、裘涵教授一行在诸暨市人社局相关领导陪同下参观了诸暨技师学院、诸暨电子商务园区和中关村诸暨电商孵化基地。在详细了解诸暨市电子商务专业建设和人才培养计划之后,章剑林代表阿里巴巴现场就与诸暨技师学院就校企合作和电商资格考试考点设立等达成初步合作意向。

阿里巴巴商学院是杭州师范大学与阿里巴巴(中国)有限公司合作共建的一所校企合作学院,学院实行董事会领导下的院长负责制,阿里巴巴集团董事局主席马云亲任董事长。

诸暨技师学院之所以能接到阿里巴巴伸来的橄榄枝,与该校一直秉承的“以特



阿里巴巴商学院章剑林(左四)在诸暨技师学院校长王铁江(左五)的陪同下,参观技师学院·长生鸟电子商务创业园。 陈刚 摄

色立校”的办学理念分不开。该校循着“一校一品”的建设发展思路,立足于诸暨实际,以“服务地方经济,培养高技能人才”为办学宗旨,以“职成教合一,学制教育与职业培训并举”为办学机制,诠释着现代职业教育丰富而深刻的办学思想。2014年2月,诸暨技师学院与诸暨市电子商务园区签订了战略合作协议,开设了400多平方米空间的校外电商专业创业园区;2014年8月份又与浙

江长生鸟集团有限公司合作,在校内共建4000平方米的“技师学院·长生鸟电子商务创业园”。如今又得到阿里巴巴商学院这个强力外援,该校表示将进一步拓展诸暨市企业在职员工在电子商务方面的技能培训,全力推进诸暨市电子商务这一新兴产业的大发展。日前,经浙江省教育厅推荐,该校行风建设成果《重实效广培训助推经济转型升级》被列入2014年绍兴市教育系统十大亮点申报和评选项目。



打造浙江金蓝领
寻访品牌院校

高俊厂:从屠夫到餐饮名厨

■通讯员河流

背后故事:



祖上连着5代都以卖肉为生,爱好是最好的人生导师

高俊厂来自安徽淮南农村,祖上连着5代都是以卖肉为生。到他这一代,作为长子的他也毫无例外地子承父业,从小就跟在高老爹的身后帮着杀猪、宰牛、剁肉、烧菜。

但他没觉得这有什么不好,跟着父亲,他除练好了刀工,还学会了做一手好菜。17岁那年,他就能独自一人给人家做酒席,最多一次烧了23桌,每桌都是12盘加6大碗。他切的豆腐丝,细到能3根并排穿过针孔。

他就此爱上了烹饪这一行当。然而,这还是他初时的梦想。

到大酒店学艺,上班比谁都早,干活一分钱不要

本世纪初,高俊厂随父母把生意做到了上海,此后不久,他认识了杭州一家著名饭店的一位大师,至此疯狂爱上厨艺。他不顾

家人的反对,关了上海的生意去杭州发展,开始了他新的人生之旅。这年他才刚满19岁。

起初,他到大酒店帮别人打荷,干活分文不要。一般来说,饭店都是9点上班,而不拿工资的高俊厂却总是7点半就到饭店,提前做好各种准备工作。每当师傅到达时,各种需要的调料早已全部准备就绪了。师傅炒菜,他总站在旁边看,虚心地学。师傅见他十分勤奋,也乐于手把手教他。一次,高俊厂搬东西时不慎把脚指甲盖碰掉了,疼得他一连吃3片止痛片都没有止住痛,但他依然拖着鞋去饭店坚持学艺。

就这样,通过自己多年的打拼,高俊厂从厨房打荷干到厨师,又从厨师做到总厨师长,一步一步脚印地朝前走。

中央电视台满汉全席擂台赛擂主

高俊厂来到湖州已经整整8年了。他现在是湖州吴兴皇冠大酒店餐饮出品部的核心人物。多年来,他勤于琢磨厨艺,他精湛的厨艺先后50余次在国内外获得大奖:他上过中央电视台满汉全

席擂台赛并荣获擂主;他是中国名茶安吉白茶宴制作第一人;他荣获过2009世界名厨现代厨艺“标准明星奖”;在第六届世界烹饪大赛上,他首次代表“太太乐”参赛并获“团体银奖”和“个人金奖”以及大赛最佳魅力厨师奖;2010年,他代表酒店参加东方美食红厨帽快车公益活动,荣获“爱心大使奖”,并被聘为华东地区宁波海王争霸赛评委及两岸国际名厨烹饪大赛评委。除此之外,他的厨艺作品还入选了杭州挖掘民间第一卷及杭州厨师名录第一卷。

带出一大批特级厨师

经过多年的拼搏,高俊厂在“吴兴皇冠”这个平凡的舞台上,尽情地释放和施展着自己的能量与才华!他不仅自己厨艺精湛,同时还培养了一大批特级厨师,此外,一级厨师就有60余名,一般厨师不计其数,遍布江南各地,可说是桃李满天下!他经常应邀到中高职院校为学生上课,受到普遍好评。

实践中,他总结出他的一套餐饮标准——“五化五不上”,即管理制度化、菜肴特色化、行动军

事化、处事人性化、活动校园化和产品不合质量不上,不合数量不上,盛器不洁不上,衣冠不整不上,不尊重宗教信仰不上的管理办法。

由于他可圈可点的业绩,去年,他的团队荣获了“浙江省工人先锋号”和“劳动竞赛先进集体”,他自己也被评为了湖州市第四届“优秀职工”和2013年度“十佳新湖州人”。

其实,与其说高俊厂是一个成功者,还不如说他是一个勤奋者;与其说他今天拥有了非常骄人的业绩和一定的知名度,还不如用他自己的一句话来总结:我永远都只是一个刚起步的普通劳动者。正因如此,他一直在进步,一直在超越,让他从一名普通的打工者成为了一位颇有建树的金蓝领。



打造浙江金蓝领
岗位成才

杭州品摩五金有限公司注销清算公告

杭州品摩五金有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州星创光电科技有限公司注销清算公告

杭州星创光电科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州罗森电气工程有限公司注销清算公告

杭州罗森电气工程有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

阿克苏诺贝尔太古漆油(上海)有限公司杭州分公司遗失杭州